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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 

สมัยสามัญ สมัยที่ 2/2565   
วันศุกรท์ี่ 20 พฤษภาคม พ.ศ. 2565 เวลา 09.30 น. 

ณ  ห้องประชุมเทศบาลต าบลคูเมือง  อ าเภอเมืองสรวง  จังหวัดร้อยเอ็ด 
 

ล าดับ
ที ่

ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

 รายชื่อผู้ประชุม    
1 นายกมล  เหลือล  า ประธานสภาเทศบาลต าบลคูเมือง กมล  เหลือล  า  
2 นายชาญชัย สิงห์คลี รองประธานสภาเทศบาลต าบลคูเมือง ชาญชัย  สิงห์คลี  
3 นายหมื่น  สืบเพชร สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 1 หมื่น  สืบเพชร  
4 นายวัลลภ  เลิศพันธุ์ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 1 วัลลภ  เลิศพันธุ์  
5 นายอ่อนจันทร์  ใจหาญ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 1 อ่อนจันทร์  ใจหาญ  
6 นายพุทธา  เค้าซื่อ สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 1 พุทธา  เค้าซื่อ  
7 นายถวัลย์  แสนศรี สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 2 ถวัลย์  แสนศรี  
8 นายประเทือง  ยางเงิน สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 2 ประเทือง  ยางเงิน  
9 นายสุเทพ  อะทาโส สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 2 สุเทพ  อะทาโส  
10 นายสังเวียน  พรมสูงยาง สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 2 สังเวียน  พรมสูงยาง  
11 นายพิสิษฐ  กล้าจิต สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 2 พิสิษฐ  กล้าจิต  
12 นางหนูไกล  อสีา สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 2 หนูไกล  อีสา  
13 นายโกศล  นามโร เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคูเมือง โกศล  นามโร  
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ล าดับที่ ชื่อ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
 รายชื่อผู้เข้าร่วมประชุม    

1 นางถนอม  ค าชาย นายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง ถนอม  ค าชาย  
2 นายสุพรรณ  สิงห์ทองห้าว รองนายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง สุพรรณ  สิงห์ทองห้าว  
3 นายปรีชา  ไม้หอม รองนายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง ปรีชา  ไม้หอม  
4 นายสถิต  สีหาฤทธิ์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง สถิต  สีหาฤทธิ์  
5 นางสาวล าดวน  อีสา เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง ล าดวน  อีสา  
6 นายนิติศาสตร์  ค าชาย ที่ปรึกษาพิเศษนายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง นิติศาสตร์  ค าชาย  
7 นายอัมพร  สิงห์คลี ที่ปรึกษาพิเศษนายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง อัมพร  สิงห์คลี  
8 นายวิชัย  มุริกานนท์ ปลัดเทศบาลต าบลคูเมือง วิชัย  มุริกานนท์  
9 นายจ านงค์  พรมสุข หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล จ านงค์  พรมสุข  
10 นางสาวอรวรรณ สุนสันเขต ผู้อ านวยการกองคลัง อรวรรณ  สุนสันเขต  
11 นายจักราวุธ  แสงสุรินทร์ หัวหน้าฝ่ายการโยธา รักษาราชการแทน ผอ.กองช่าง จักราวุธ  แสงสุรินทร์  
12 นางชนากานต ์โมคภา นิติกรช านาญการพิเศษ ชนากานต์  โมคภา  
13 น.ส.จารุวรรณ ก้องเสียง หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านดงเกลือ จารุวรรณ ก้องเสียง  
14 นางบัวไล วงค์อามาตย์ หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านป่าดวน บัวไล วงค์อามาตย์  
15 นางสาวจฬุงรัฐ  โลแพทย์ หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กวัดใต้สูงยาง จฬุงรัฐ  โลแพทย์  
16 นายเกษม ภักดีบุรุษ ผู้อ านวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพฯ เกษม  ภักดีบุรุษ  
17 นายฤทธิรงค์  เศษวงศ ์ ผู้อ านวยการ ร.ร.สูงยางวิทยาประชาสรรค์ ฤทธิรงค์  เศษวงศ์  
18 นายพิสรร ปัดชาศรี ผู้อ านวยการ ร.ร.ดงเกลือวิทยา พิสรร  ปัดชาศรี  
19 นายจักร์สิน  สามารถ ผู้อ านวยการ ร.ร.บ้านคูเมือง จักร์สิน  สามารถ  
20 นางชมพูนุช  ศรีมีเทียน ผู้อ านวยการ ร.ร.บ้านป่าดวนพังหาด ชมพูนุช  ศรีมีเทียน  
21 นายสุเทพ  ไชยเสนา ผู้อ านวยการ ร.ร.บ้านสูงยาง สุเทพ  ไชยเสนา  
22 นายส าเนียง  ขอเหล็กกลาง ก านันต าบลคูเมือง ส าเนียง  ขอเหล็กกลาง  
23 นางกาญจนา  เศษบุผา ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่2 กาญจนา  เศษบุผา  
24 นายยอด  สิงห์คลี ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่3 ยอด  สิงห์คลี  
25 นายธงรบ  บุญขันธ์ ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่6 ธงรบ  บุญขันธ์  
26 นายประไพร สามคูเมือง ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่7 ประไพร  สามคูเมือง  
27 นายบัวหัน ยิ่งอินทร์ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่9 บัวหัน ยิ่งอินทร์  
28 นางนิตย์  งาสาร ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่10 นิตย์   งาสาร  
29 นางกุลปรียา  นันทวงศ์ ผู้ช่วยนักทรัพยากรบุคคล กุลปรียา  นันทวงศ์  
30 นายณัฐถกรณ์  พัฒนสระคู ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ณัฐถกรณ์  พัฒนสระคู  
31 นายแมน  สมภูงา เจ้าพนักงานธุรการ แมน  สมภูงา  
32 น.ส.ศิวลักษณ์  พรหมอินทร์ ผู้ช่วยการเงินและบัญชี ศิวลักษณ์ พรหมอินทร์  

 ผู้มาประชุม  13 คน 
 ผู้ลาประชุม  - คน 
 ผู้ขาดประชุม  -  คน 
 ผู้เข้าร่วมประชุม  32 คน 
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เปิดการประชุมเวลา  ๐๙.๓๐ น. 
นายโกศล  นามโร    เมื่อที่ประชุมพร้อม ขอเชิญท่านประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย 
เลขานุการสภาฯ   และเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลคูเมืองตามระเบียบวาระการประชุม 
 
นายกมล  เหลือล ้า      สวัสดีครับ ท่านนายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง รองนายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง 
ประธานสภาฯ ปรึกษานายกฯ เลขานุการนายกฯ และเพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมืองทุก

ท่านครับ วันนี เป็นการประชุมสภาเทศบาลต าบลคูเมือง สมัยสามัญสมัยที่2 ประจ าปี 
2565 เมื่อที่ประชุมพร้อมและครบองค์ประชุม ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาลต าบล
คูเมือง สมัยสามัญ สมัยที่2/2565 ประจ าปี 2565 และขอเข้าระเบียบวาระการ
ประชุม ต่อไปนี   

       
 

 
 

ประกาศสภาเทศบาลต าบลคเูมือง 
เรื่อง  เรียกประชุมสภาเทศบาล 

สมัยสามญั สมยัที่ 2 
.............................................. 

  ด้วยมติที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลคูเมือง สมัยสามัญสมัยที่ 1 ประจ าปี 2565 เมื่อวันท่ี 25  กุมภาพันธ์  2565  ได้
ก าหนดสมัยประชุมสภาเทศบาลต าบลคูเมือง สมัยสามัญ สมัยที่2 ประจ าปี 2565 ตั งแต่วันท่ี 1 - 30 พฤษภาคม 2565 เป็นต้นไป มี
ระยะเวลาไม่เกิน 30 วัน 

ฉะนั น อาศัยอ านาจตามความในมาตรา ๒๕ แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และ 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 ข้อ 22 จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลต าบลคูเมือง สมัย
สามัญ สมัยที่2 ประจ าปี 2565 ตั งแต่วันท่ี 1 – 30 พฤษภาคม 2565 เป็นต้นไป มีระยะเวลาไมเ่กิน 30 วัน 

  

ประกาศ ณ  วันท่ี  29  เดือน เมษายน  พ.ศ. 2565 
                         
                                                             กมล  เหลือล  า 

            (นายกมล   เหลือล  า) 
       ประธานสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 

 
 

ระเบียบวาระท่ี  1   เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
    
     -ไมมี่- 
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ระเบียบวาระท่ี  2   เรื่อง รับรองรายงานผลการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่1 ครั งที่ 1  ประจ าปี พ.ศ. 2565 เมื่อวันที่  
      25 กุมภาพันธ์ 2565 (ครั งที่ผ่านมา)  
 
นายกมล  เหลือล ้า      ตามท่ีได้มีการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่1ครั งที1่ เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์  
ประธานสภาฯ 2565 เลขาสภาฯ ได้จัดท ารายงานการประชุมกล่าวเสร็จเรียบร้อยและได้จัดส่งให้

ท่ านสมาชิ กสภาทุกท่ านทราบแล้ วจ านวน 16 หน้ า  (รายละ เ อียดตาม
เอกสารแนบท้าย) ขอให้ท่านสมาชิกสภาทุกท่าน ได้ตรวจสอบรายงานการประชุมมี
ท่านใดมีความประสงค์ท่ีจะแก้ไขหรือเพ่ิมเติม รายงานหรือไม่ ขอเชิญครับ 

 
ที่ประชุม       ไม่มี 
 
นายกมล  เหลือล ้า      หากไม่มี ผมขอมติที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบล  
ประธานสภาฯ   คูเมือง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั งที1่ ประจ าปี 2565 เมื่อวันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2565 
      ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายการงานการประชุมโปรดยกมือขึ นครับ  
 
ที่ประชุม     มีมติรับรอง รายงานกาประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั งที่ 1 ประจ าปี 2565 เป็น

เอกฉันท์ จ านวน 11 เสียง  งดออกเสียง  1 เสียง คือ นายกมล เหลือล  า ต าแหน่ง
ประธานสภาฯ    

        
ระเบียบวาระท่ี  3    เรื่อง เพ่ือพิจารณา 
     3.1  การพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลคูเมือง เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทาง 
           สาธารณะ พ.ศ. 2565 
                  

นายกมล  เหลือล ้า      ระเบียบวาระนี เป็นเรื่องการก าหนดสมัยประชุมสามัญประจ าปี 2565ของสภา 
ประธานสภาฯ   เทศบาลต าบลคูเมือง ขอเชิญเลขานุการสภาได้ชี แจงระเบียบที่เก่ียวข้องครับ 
 
นายโกศล  นามโร     ระเบียบวาระที่ 3 หัวข้อ 3.1 เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบล 
เลขานุการสภาฯ   คูเมือง เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2565  ตามระเบียบ 

กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไข
เพ่ิมเติมฉบับที่ 2 พ.ศ. 2554 หมวดที่ 3  ข้อ 37 ญัตติมี 2 อย่าง คือ ญัตติเกี่ยวกับ
กิจการของสภาท้องถิ่น และญัตติร่างข้อบัญญัติ ข้อ 38 ญัตติทั งหลายต้องท าเป็น
หนังสือยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นล่วงหน้าก่อนวันประชุมไม่น้อยกว่าห้าวันและมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองอย่างน้อยสองคน แต่หากสภาท้องถิ่นนั นมีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นเหลืออยู่น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน เว้นแต่ตาม
กฎหมายหรือระเบียบนี ก าหนดวิธีการเสนอญัตติไว้เป็นอย่างอ่ืน การเสนอญัตติให้
อนุโลมใช้ตามแบบท้ายระเบียบนี  ญัตติร่างข้อบัญญัติเกี่ยวด้วยการเงินจะเสนอได้
ต่อเมื่อมีค ารับรองของผู้บริหารท้องถิ่น ญัตติที่ผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอไม่ต้องมี
การรับรองตามวรรคหนึ่ง 
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ข้อ 44 ร่างข้อบัญญัติเกี่ยวด้วยการเงิน หมายความว่า ร่างข้อบัญญัติว่าด้วยเรื่องใด
เรื่องหนึ่งต่อไปนี  

(1) การจัดเก็บ ยกเลิก ลด เปลี่ยนแปลง แก้ไข ผ่อนหรือวาระเบียบการ
บังคับอันเกี่ยวกับภาษีอากร 

(2) การเก็บรักษาเงิน การจ่ายเงิน หรือการโอนงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

(3) การกู้เงิน การค  าประกัน หรือการใช้เงินกู้ 
(4) การคลัง การงบประมาณ การเงิน ทรัพย์สิน การจัดหาผลประโยชน์

จากทรัพย์สิน 
(5) การจ้างและการพัสดุ 

       ในกรณีที่สงสัยว่าร่างข้อบัญญัติใดเป็นร่างข้อบัญญัติที่เก่ียวด้วยการเงินที่ 
จะต้องมีค ารับรองของผู้บริหารท้องถิ่นให้ประธานสภาท้องถิ่นเป็นผู้วินิจฉัย ค า
วินิจฉัยของประธานสภาท้องถิ่นถือเป็นที่สุด 

      ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจาณาเป็นวาระ แต่ที่ประชุม 
      สภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ 
      ข้อ 55 การขอถอนญัตติหรือค าแปรญัตติ หรือการแก้ไขข้อความในญัตติร่าง 

ข้อบัญญัติซึ่งเป็นเหตุให้เปลี่ยนหลักการของร่างข้อบัญญัติ การขอถอนชื่อจากการ
เป็นผู้รับรองหรือจากการเป็นผู้ร่วมกันเสนอญัตติจะกระท าเมื่อใดก็ได้ เว้นแต่ญัตติ
นั นได้จัดเข้าระเบียบวาระแล้ว ต้องได้รับความยินยอมจากที่ประชุมสภาท้องถิ่นหรือ
ค าแปรญัตติในขั นคณะกรรมการแปรญัตติต้องได้รับความยินยอมจากที่ประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติ ญัตติที่ยังไม่ได้จัดเข้าระเบียบวาระหรือค าแปรญัตติในขั น
คณะกรรมการแปรญัตติไม่อยู่ในบังคับของวรรคหนึ่ง  
ข้อ 56 ญัตติหรือค าแปรญัตติใดที่ถึงวาระพิจารณาในที่ประชุมแล้ว ถ้าผู้เสนอหรือผู้
แปรญัตติไม่ขออภิปรายหรือไม่อยู่ในที่ประชุมสภาท้องถิ่น ให้ถือว่าได้ถอนญัตตินั น 
ถ้าผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้เสนอญัตติหรือผู้แปรญัตติตามวรรคหนึ่ง ผู้บริหารท้องถิ่น
อาจมอบหมายเป็นหนังสือให้รองผู้บริหารท้องถิ่น เลขานุการผู้บริหารท้องถิ่น ที่
ปรึกษาผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้อภิปรายชี แจงหรือแถลงแทนก็ได้ ขอน าเรียนในเรื่ อง
ของระเบียบให้ที่ประชุมได้รับทราบครับ 

 
นายกมล  เหลือล ้า      ครับส าหรับระเบียบวาระท่ี 3 ข้อ 3.1การพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลคู 
   ประธานสภาฯ   เมือง เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2565 ซึ่งในส่วนของราย 
      ละเอียดในร่างเทศบัญญัตขิอเชิญท่านปลัดเทศบาลต าบลคูเมืองได้ชี แจงรายละเอียด 
      ขอเชิญครับ 

     
 
 
 
 



-6- 
 
นายวิชัย  มุริกานนท์     สวัสดีครับ ขออนุญาต แนะน าตัวสั นๆนะครับ ผมนายวิชัย มุริกานนท์ ภูมิล าเนา 
ปลัดเทศบาลต าบลคูเมือง  เป็นคนอ าเภอจตุรพักตรพิมาน ตอนนี มีบ้านอยู่ที่อ าเภอเมืองร้อยเอ็ด ผมได้ย้ายมา 

จากเทศบาลต าบลโพนสูง อ าเภอปทุมรัตต์ เมื่อวันที่ 2 มีนาคม 2565 ที่ผ่านมา ซึ่ง
บางท่านก็พอจะรู้จักบ้างแล้วแต่บางท่านก็อาจจะยังไม่รู้จัก ส าหรับการประชุมใน
วันนี ครับก่อนที่จะลงในส่วนของรายละเอียดงบประมาณ ก่อนอ่ืนขอน าเรียนในส่วน
ของการลาออกของเลขานุการสภา ซึ่งเลขานุการสภามาจากการแต่งตั งของ
ประธานสภาซึ่งในการลาออกต้องลาออกต่อสภาซึ่งประธานจะเป็นผู้ลงนาม 
เพราะฉะนั นระเบียบวาระการลาออกน่าจะเป็นวาระต่างก่อนท่านเลขาได้ลาออก
ครับซึ่งตอนนี ท าหน้าที่ไปก่อนครับส่วนจะเลือกขึ นมาใหม่เป็นหน้าที่ของสภาในการ
เลือกขึ นมาใหม่ซึ่งจะเป็นคนเดิมก็ได้ครับ และขออนุญาตไประเบียบวาระที่3 ข้อ 3.1 
เรื่องการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลคูเมือง เรื่องการจ าหน่ายสินค้าในที่
หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2565  ผมขออนุญาตอย่างนี ครับและผมต้องขออภัยทุก
ท่านผมได้น าเรียนท่านนายกเบื องต้นการประชุมสภาท้องถิ่นต้องท าตามระเบียบ
กฎหมาย กฎกติกา ถ้าคุณไม่ท าตามระเบียบ กฎกติกา ถือว่าไม่ในการประชุมนั นๆ 
ดังระเบียบที่ท่านเลขานุการสภาได้น าเรียนไปแล้วนั น ซึ่งในสาระส าคัญคือ ผู้เสนอ
ญัตติท่านนายกจะต้องยื่นเรื่องนี ให้กับท่านประธานสภาได้พิจารณาก่อนวันประชุมไม่
น้อยกว่า 5 วัน ท าไมถึง 5 วันครับมันมีเงื่อนไขที่ว่าท่านประธานจะได้พิจารณาว่ามัน
เป็นเรื่องไหนเกี่ยวกับสภาไหม ระยะเวลาได้ตามระเบียบกฎหมายไหมท่านประธานก็
จะพิจารณา ถ้ารับไว้แล้วท่านประธานจะต้องแจกจ่ายให้กับสมาชิกสภาได้พิจารณา
อ่านก่อนอย่างน้อย 3 วัน เพราะการออกกฎหมายเป็นเรื่องส าคัญที่จะมาบังคับใช้
ครับ ซึ่งพ่ีน้องประชาชนต าบลคูเมือง พ่ีน้องประชาชนที่เดือดร้อนหรือบางกรณี
อาจจะต้องมีการรวบรวมต้องประชาคมถามพ่ีน้องประชาชนก่อนออกกฎหมายตัวนี 
ว่ามันมีประโยชน์ไหม ซึ่งมันมีหลายเงื่อนไขและสาระส าคัญนั นมันเร่งรีบไหม ซึ่งก็ได้
คุยกับท่านนายกแล้วเมื่อสาระส าคัญก็ยังมีหลายอย่างที่จะต้องปรับปรุงและเงื่อน
เวลาก็ไม่ได้ก็เลยขออนุญาตท่านนายกขอถอนญัตตินี ออกก่อน โดยเมื่อได้บรรจุใน
ระเบียบวาระการประชุมแล้วมติที่ประชุมจะต้องให้ความเห็นชอบหากมติที่ประชุม
เห็นชอบให้ถอนก็ต้องถอน แต่ถ้ามติที่ประชุมเห็นชอบไม่ให้ถอนก็ต้องเดินหน้าใน
เรื่องนี ต่อไปแต่มันก็ยังไม่สมบูรณ์ซึ่งส าคัญที่สุดคือเงื่อนเวลาไม่ได้เฉพาะนั นขอจะขอ
อนุญาตท่านนายกจะขอถอนญัตตินี ออกก่อนซึ่งจะต้องผ่านความเห็นชอบท่าน
สมาชิกหากเห็นชอบให้ถอนก็จะถอนขอน าเรียนท่านประธานสภาเบื องต้นแค่นี ก่อน
ครับ 

 
นายกมล  เหลือล ้า      ได้กล่ าวต่อที่ประชุมว่ า ขอขอบคุณท่านปลัดเทศบาลต าบลคู เมืองที่ ได้
ประธานสภาฯ   ชี แจงในเรื่องของระเบียบกฎหมายครับ ท่านสมาชิกทุกท่านก็ได้ฟังท่านปลัดได้ชี แจง 

เกี่ยวกับระเบียบไปแล้วนั น เนื่องจากร่างเทศบัญญัติ เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าในที่
หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 2565 ด้วยเงื่อนระยะเวลาไม่ได้ไม่สมบูรณ์ไม่เป็นไปตาม
ระเบียบข้อกฎหมายท่านปลัดขอถอนญัตติออกไปก่อนนั น มีท่านสมาชิกท่านใด
อยากจะเสนอแนะเพ่ิมเติมเชิญครับ หากไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมเลยนะครับ ท่าน 
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สมาชิกท่านใดเห็นควรให้ถอนระเบียบวาระการประชุมข้อ 3.1 การพิจารณาร่างเทศ
บัญญัติเทศบาลต าบลคูเมือง เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ พ.ศ. 
2565 ท่านสมาชิกท่านใดเห็นชอบให้ถอนโปรดยกมือขึ นครับ 
 

มติที่ประชุม    มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์ ให้ถอนระเบียบวาระการประชุมข้อ 3.1 การพิจารณา
ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลคูเมือง เรื่อง การจ าหน่ายสินค้าในที่หรือทางสาธารณะ 
พ.ศ. 2565  ด้วยเสียงจ านวน 11 เสียง  งดออกเสียง  1 เสียง คือ นายกมล เหลือล  า 
ต าแหน่งประธานสภาฯ 

 
     3.2 การพิจารณาขอความเห็นชอบให้ บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จ ากัด(มหาชน) เข้าท า 
          ประโยชน์ในพื นที่ป่าไม้ (ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563) 
 

นายโกศล  นามโร     ได้ชี แจงระเบียบว่า ตามระเบียบวาระที่ 3 ข้อ 3.2 การพิจารณาขอความเห็นชอบ 
เลขานุการสภาฯ   ให้บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จ ากัด(มหาชน) เข้าท าประโยชน์ในพื นท่ีป่าไม้ ตาม 

มติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 ซึ่งมีหนังสือกรมส่งเสริมการปกครอง
ส่วนท้องถิ่น ที่ มท 0804.3/ว1067 ลงวันที่ 12 เมษายน 2565 และหนังสือศาลา
กลางจังหวัดร้อยเอ็ด ที่ รอ 0023.4/ว2119 ลงวันที่ 6 พฤษภาคม 2565  และ
หนังสือจากอ าเภอเมืองสรวง ที่ รอ 0023.20/ว342 ลงวันที่  11 พฤษภาคม 2565 
ซึ่งเอกสารได้แจกให้ทุกท่านไปแล้วนั น ซึ่งหนังสือเรียนนายกเทศมนตรีทุกแห่ง  ด้วย
กรมส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น แจ้งว่า บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จ ากัด
(มหาชน) ซึ่งเป็นรัฐวิสาหกิจที่ดูแลการสื่อสารโทรคมนาคมในประเทศไทยในรูปแบบ
บริษัทมหาชนจ ากัด ภายใต้การก ากับดูแลของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและ
สังคมโดยบริษัทโทรคมนาคมแห่งชาติ จ ากัด(มหาชน) ได้รับโอนสายสัญญาณสื่อสาร
ที่อยู่ ในพื นที่ป่าไม้ตั งอยู่ โดยไม่มีหลักฐานการอนุญาต ประกอบกับตามมติ
คณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2563 ได้เห็นชอบให้ส่วนราชการหรือหน่วยงาน
ของรัฐที่เข้าท าประโยชน์ในพื นที่ป่าไม้ก่อนได้รับอนุญาตให้พิจารณาด าเนินการตาม
กฎหมายอย่างเคร่งครัดโดยให้หน่วยงานด าเนินการขอเข้าท าประโยชน์ในพื นที่ป่าไม้ 
ภายใน 180 วัน นับตั งแต่วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติ ซึ่งบริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ
จ ากัด(มหาชน) ได้ขอความอนุเคราะห์จากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น น าเรื่องเข้า
สภาท้องถิ่นเพ่ือมีมติเห็นชอบให้บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติจ ากัด(มหาชน) ได้
ด าเนินการเข้าท าประโยชน์ในพื นที่ เพ่ือน าหลักฐานมาประกอบในการยื่นค าขอ
อนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพื นที่ป่าไม้ให้ถูกต้องตามกฎหมาย ซึ่งกรมส่งเสริมการ
ปกครองท้องถิ่นพิจารณาแล้วเห็นว่า เพ่ือเป็นการอ านวยความสะดวกแก่หน่วยงาน
ของรัฐในการขออนุญาตเข้าท าประโยชน์ในพื นที่ป่าไม้และได้ขอให้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นน าเสนอสภาท้องถิ่นพิจารณาให้ความเห็นชอบเพ่ือประกอบการอนุญาต
เข้าท าประโยชน์ในพื นที่ป่าไม้ ขอให้สภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้พิจารณาให้
ความเห็นเพ่ือปฏิบัติให้เป็นไปตามกฎหมาย กฎกระทรวง หรือระเบียบที่เกี่ยวข้อง 
ซึ่งการให้ความเห็นขอบของสภาท้องถิ่นควรพิจารณาถึงผลกระทบภายในขอบที่
เกี่ยวข้องกับอ านาจหน้าที่ของตนในการดูแลสภาวะความเป็นอยู่ของประชาชนใน  
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พื นที่ กล่าวคือหากได้รับอนุญาตให้เข้าท าประโยชน์ในพื นที่ป่าอันอยู่ในพื นที่ของตน 
จะเกิดผลกระทราบต่อการด าเนินการตามอ านาจหน้าที่ในการดูแลสภาวะความ
เป็นอยู่ของประชาชนตามที่กฎหมายบัญญัติไว้หรือไม่ อย่างไรแล้วเสนอความเห็น
เพ่ือประกอบการพิจารณาของอธิบดีกรมป่าไม้ต่อไป นี่คือหนังสือสั่งการครับขอน า
เรียนชี แจงครับ 
 

นายกมล  เหลือล ้า      ได้กล่าวต่อที่ประชุมว่า จากที่ท่านเลขานุการสภาได้ชี แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการ
ประธานสภาฯ   ขอความเห็นชอบให้ส่วนราชการหรือหน่วยงานของรัฐที่เข้าท าประโยชน์ในพื นท่ีป่า 

ไม้ ตามมติคณะรัฐมนตรี มีท่านสมาชิกท่านใดสงสัยจะสอบถามหรือเสนอแนะ
หรือไม่ครับขอเชิญครับ 

 
นายวิชัย  มุริกานนท์     ได้ชี แจงเพ่ิมเติมที่ประชุมว่า จากที่ท่านเลขานุการสภาได้น าเรียนที่ประชุมไปนั น  
ปลัดเทศบาลต าบลคูเมือง  ตามหนังสือก็สรุปได้ว่าตามที่บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จ ากัด(มหาชน) จะเข้าท า
      ประโยชน์ในพื นท่ีของเราต้องขอความเห็นชอบจากสภาก่อนซึ่งพิจารณาเราก็ต้องขอ 

ความเห็นจากพ่ีน้องประชาชนเราว่ามีผลกระทบอะไรไหมพ่ีน้องประชาชนเดือดร้อน
ไหมจากการที่เข้าจะเข้ามาท าประโยชน์ถ้าตรวจสอบแล้วไม่มีผลกระทบต่อพื นที่ก็
ค่อยพิจารณาเห็นชอบให้เข้ามาท าประโยชน์ได้ แต่ถ้าเราในฐานะตัวแทนของพ่ีน้อง
ประชาชนพิจารณาแล้วไม่เห็นชอบให้เข้ามาเนื่องจากมีผลกระทบต่อพ่ีน้อง
ประชาชนซึ่งหากเข้ามาแล้วพ่ีน้องประชาชนเดือดร้อนก็มีมติไม่เห็นชอบได้ก็จะแจ้ง
ไปตามหนังสือที่แจ้งมาก็ประมาณนี ครับก็ขอเชิญท่านสมาชิกได้แลกเปลี่ยนหรือ
สอบถามครับก่อนที่จะลงมติครับ 
 

นายสุเทพ  อะทาโส     ได้แสดงความคิดเห็นว่า ส าหรับการขอความเห็นชอบจากสภาในการเข้าท า 
สมาชิกสภาฯ เขต2  ประโยชน์ในพื นท่ีป่า ที่จริงก็สงสัยอยู่นะครับแต่พอดีท่านปลัดได้ชี แจงก็เข้าใจส าหรับ 

บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จ ากัด(มหาชน) ที่เขาจะเข้ามาพ่ีน้องประชาชนจะได้รับ
ผลประโยชน์อะไรอย่างไรและผลกระทบมีไหม สิ่งที่ผมจะถามคือสิ่งนี ครับขอบคุณ
ครับ 

 
นายนิติศาสตร์ ค้าชาย     ได้แสดงความคิดเห็นว่า ส าหรับวาระท่ี3 ข้อ 3.2 ในประเด็นการขออนุญาตเข้าท า 
ที่ปรึกษาพิเศษนายกฯ  ประโยชน์ในพื นท่ีป่าไม้ของบริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จ ากัด(มหาชน) ที่ได้ยื่นต่อ 

สภาท้องถิ่นของเรา ในส่วนรายละเอียดตามหนังสือที่ได้สั่งการมาเราก็ยังไม่รู้ว่าเขา
จะมาท าอะไรซึ่งเป็นภาพรวมของบริษัท โทรคมนาคม ซึ่งโครงการที่ตกมามันเกิด
ประโยชน์กับพ่ีน้องประชาชนเราหรือไม่หรือมีผลกระทบซึ่งรายละเอียดเรายังไม่รู้ 
อนาคตข้างหน้าเราไม่อาจคาดเดาได้ว่ามีผลกระทบต่อพ่ีน้องประชาชนหรือไม่ก็หาก
อนุญาตไปแล้วสามารถแก้ไขได้ไหมให้ท่านสมาชิกได้พิจารณาให้ถี่ถ้วนก่อนครับก็หา
ข้อสรุปกันครับ ขอบคุณครับ 
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นายกมล  เหลือล ้า      ได้กล่าวต่อที่ประชุมว่า ครับขอบคุณท่านที่ ปรึกษาพิเศษครับที่ ได้ เสนอ
ประธานสภาฯ   แนะครับส าหรับส่วนตัวของผมก็เห็นด้วยกับท่านท่ีปรึกษาพิเศษครับเพราะเรายังไม่รู้ 

ชัดเลยว่าเขาจะมาท าอะไรแล้วมีผลกระทบต่อพ่ีน้องประชาชนไหมเพราะหนังสือสั่ง
การไม่ได้ระบุอะไรที่แน่ชัดมาหากมีการอนุญาตไปแล้วเราก็จะไม่สามารถแก้ ไขได้
อย่างที่ท่านที่ปรึกษาได้น าเรียนเสนอแนะก็อยากจะให้ศึกษาข้อมูลให้ดีก่อนครับมี
ท่านใดจะเพ่ิมเติมไหมครับท่านสมาชิกเชิญได้ครับ 

 
นายโกศล  นามโร     ได้ชี แจงต่อที่ประชุมว่า ตามหนังสือ ที่ รอ 0023.20/ว342 ลงวันที่ 11 พฤษภาคม 
เลขานุการสภาฯ   2565 ซึ่งหนังสือที่มาเป็นช่วงที่เราจะเปิดประชุมสภาสมัยสามัญสมัยที่2 พอดี ใน 

รายละเอียดเนื อหาว่าจะต้องผ่านสภาท้องถิ่น ในส่วนของเลขานุการสภาจึงได้น าเข้า
ประชุมสภาตามหนังสือสั่งการซึ่งในส่วนของการพิจารณาเมื่อสภาพิจารณาแล้วเห็น
ว่าไม่เห็นชอบหรือขอทบทวนปรึกษาหารือเพ่ือน าเข้าสภาอีกรอบก็เป็นเรื่องของสภา
หากเราไม่น าหนังสือสั่งการเข้าสภาก็จะเป็นเพิกเฉยจึงเรียนเข้าที่ประชุมสภาครับใน
ฐานะเลขานุการสภาครับ 

 
นายกมล  เหลือล ้า     ได้สอบถามที่ประชุมว่า มีท่านสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับหรือจะ 
ประธานสภาฯ   เสนอแนะเพ่ิมเติมเชิญครับหากไม่มีผมจะขอมติที่ประชุมครับท่านสมาชิกท่านใดเห็น 

ชอบอนุญาตให้ บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จ ากัด(มหาชน) เข้าท าประโยชน์ใน
พื นที่ป่าไม้ ท่านสมาชิกท่านใดไม่เห็นด้วยและขอกลับไปทบทวนศึกษารายละเอียด
ก่อนโปรดยกมือขึ นครับ 

 
มติที่ประชุม    มีมติเห็นชอบไม่อนุญาต ให้ บริษัท โทรคมนาคมแห่งชาติ จ ากัด(มหาชน) เข้าท า

ประโยชน์ในพื นที่ป่าไม้และขอกลับไปทบทวนศึกษารายละเอียดก่อนเพ่ือเป็น
การศึกษาปัญหาอย่างละเอียดก่อนเพ่ือน าเข้าประชุมพิจารณาในคราวประชุมครั ง
ต่อไป  ด้วยเสียงจ านวน 11 เสียง  งดออกเสียง  1 เสียง คือ นายกมล เหลือล  า 
ต าแหน่งประธานสภาฯ 

 
     3.3 การพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 
   

นายโกศล  นามโร     ได้ชี แจงต่อที่ประชุมว่า ขอน าเรียนระเบียบที่เกี่ยวข้องก่อนท าการพิจารณาการ 
เลขานุการสภาฯ   จ่ายขาดเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 

ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน การตรวจเงินของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ฉบับที่4 พ.ศ. 2561 “ข้อ 89 องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่น  ภายใต้เงื่อนไข 
ดังต่อไปนี  (๑) ให้กระท าได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอ านาจหน้าที่ขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นซึ่งเกี่ยวกับ ด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือกิจการที่เป็นการ
เพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือกิจการที่จัดท าเพ่ือบ าบัดความ
เดือดร้อนของประชาชน ทั งนี  ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กร ปกครองส่วน 
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ท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายก าหนด (๒) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละประเภท ตามระเบียบแล้ว (3) ให้กันเงินสะสม
ส ารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีก ร้อยละสิบ
ของงบประมาณรายจ่ายประจ าปีนั น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่
มี สาธารณภัยเกิดขึ น (4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นต้องด าเนินการ ก่อหนี ผูกพันให้เสร็จสิ นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปี
ถัดไป หากไม่ด าเนินการภายในระยะเวลา ที่ก าหนดให้การใช้จ่ายเงินสะสมนั นเป็น
อันพับไป ทั งนี  ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยค านึงถึงฐานะ
การเงินการคลัง ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว ” 
ขอน าเรียนระเบียบข้อกฎหมายที่เกี่ยวข้องครับ 
       

นายวิชัย  มุริกานนท์     ได้ชี แจงเพ่ิมเติมที่ประชุมว่า แนวทางระเบียบข้อกฎหมายที่จะต้องน ามาปฏิบัติ 
ปลัดเทศบาลต าบลคูเมือง  ตามที่ทางเลขานุการสภาได้ชี แจงให้ท่านได้รับฟัง ซึ่งเป็นสาระส าคัญของการใช้เงิน
      สะสมซึ่งเป็นกฎกติกาการใช้เงินสะสมและในฐานะท่ีผมเป็นเจ้าหน้าที่งบประมาณขอ 

น าเรียนให้ทุกท่านได้รับทราบร่วมกันว่ามติในที่ประชุมจะผูกมัดเราในส่วนของการ
เห็นชอบทุกท่านทุกส่วนต้องรับผิดชอบร่วมกันซึ่งญัตติที่เสนอประธานสภาในส่วน
ของโครงการอยู่ในเงื่อนไขที่สามารถใช้เงินสะสมได้ ในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณขอ
น าเรียนหลักและวิธีการใช้เงินสะสมมีดังนี ครับ ก่อนจะใช้เงินเราจะต้องมีการวาง
แผนการใช้เงินซึ่งนั่นก็คือเทศบัญญัติซึ่งเราก็ท ากันทุกปีในช่วงเดือนสิงหาคม ซึ่งใน
เดือนสิงหาคม 2564 ที่ผ่านมาเราก็ได้มีการก็ได้มีการวางแผนไว้แล้วว่าใน 12 เดือน 
เราจะท าอะไรกันบ้างซึ่งในปี 2565 นี ผมก็ได้มาดูที่ได้ตั งไว้ในปี 2565 จ านวน 40 
ล้าน ซึ่งในส่วน 40 ล้านจะท าอะไรกันบ้าง แต่ในที่ตั งไว้ไม่มีโครงการที่จะขอใช้เงิน
สะสม หลักการใช้เงินเขาบอกว่าจะต้องใช้เงินตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีที่วางแผนไว้ก่อนหากเงินไม่มีให้โอนจากรายการที่ไม่จ าเป็นมาใส่ในโครงการ
ที่จ าเป็นการใช้เงินสะสมเขาให้ใช้เป็นรอบสุดท้ายของการใช้เงิน ซึ่งเงินสะสมเป็นเงิน
กระเป๋าเราใครมาเอาไปก็ไม่ได้ซึ่งเป็นเงินของเทศบาลต าบลคูเมืองเราซึ่งในการ
วางแผนในปีนี จะท าอะไรบ้างซึ่งในการใช้เงินเพ่ือพัฒนาต าบลเรานั นครับก็เข้าใจครับ 
ซึ่งในการใช้เราก็มีช่องทางอ่ืนโดยการโอนจากรายการที่ไม่จ าเป็นมาใช้ในโครงการที่
จ าเป็นเร่งด่วนก่อนก็ได้แต่ถ้าไม่มีเงินที่จะโอนขั นตอนอย่างอ่ืนคือต้องหาเงินมา เงิน
สะสมก็เป็นอีกช่องทางหนึ่งแต่เงินสะสมเขาจะดูเม่ือสิ นปีงบประมาณของแต่ละปีซึ่งก็
จะไปดูที่สิ นปีคือสิ นเดือนกันยายนปี 65 มีเงินสะสมเท่าไรเราสามารถขอใช้เงินสะสะ
ตัวนี ได้ไหม ค าตอบคือได้ครับแต่ตอนนี เป็นการผิดธรรมเนียมของการใช้เงินเฉพาะ
นั นถ้าโครงการไหนที่พอจะชะลอได้ก็อยากจะให้ชะลอก่อนอีกไม่กี่เดือนก็จะสามารถ
ท าได้เพราะฉะนั นการที่จะใช้เงินสะสมเราต้องมาดูตัวเลขก่อนว่าเรามีเงินสะสมอยู่
เท่าไหร่สามารถใช้ได้เท่าไหร่และในส่วนนี ก็ขอให้ท่านผู้อ านวยการกองคลังได้น า
เรียนในส่วนของเงินสะสมที่มีอยู่และสามารถใช้ได้เท่าไรก่อนที่ท่านสมาชิกสภาจะ
พิจารณาครับ 
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น.ส.อรวรรณ  สุนสันเขต     ได้ชี แจงเพ่ิมเติมที่ประชุมว่า ขอน าเรียนรายงานยอดเงินสะสมที่สามารถน า 
ผู้อ านวยการกองคลัง  ไปใช้ได้ ณ วันที่ 30 กันยายน 2564 ยอดเงินสด เงินฝากธนาคาร 9,761,586.33
      บาท  หนี สินจะเป็นเงินประกันสัญญา634,685.95 บาท ยอดเงินทุนส ารองสะสม  

3,670,885.11 บาท ซึ่งในหักยอดเงินประกันสัญญาและยอดเงินทุนส ารองเงินสะสม
จะคงเหลือ 5,456,512.97 บาท หักรายการกันเงินและขยายเวลาเบิกเงินที่ไม่ก่อหนี 
ผูกพันซึ่งก็จะเป็นเงินที่เรากันมาจากปี 2564 จ านวน 2,370,747.98 บาท ยอดเงิน
คงเหลือ ณ วันที่ 30 กันยายน หักเงินจะเป็นยอดเงินสะสมที่เป็นเงินฝากธนาคารที่
น าไปใช้ได้ ณ 30 กันยายน 2564 จ านวน 3,085,764.99 บาท ซึ่งเป็นรายงาน
ยอดเงินสะสมที่สามารถน าไปใช้ได้ ณ วันที่ 19 พฤษภาคม 2565 เงินสะสมตามเงิน
ฝากธนาคาร  3,085,764.99 บาท ซึ่งส ารองตามระเบียบส ารองเงินเดือนจ านวนสาม
เดือนเดือนละ 1,339,515 บาท เป็นเงินจ านวน 4,180,545 บาท ส ารองสาธารณภัย
ร้อยละสิบของงบประมาณรายจ่าย 40,800,00x10% เป็นยอดเงิน 4,080,000 บาท
บวกเงินสมทบเงินกิจการเทศบาลเป็นยอดเงินทั งสิ น 8,141,241.31 บาท น า
ยอดเงินสะสมจ านวน 3,085,764.99 หักออกจาก 8,141,241.31 บาท จะเป็น
ยอดเงินที่ติดลบอยู่ที่ 5,055,482.72 บาท แล้วน ายอดมาซึ่งยอดเงินสะสม 47,470 
บาท บวกเข้าไปจะติดลบอยู่ที่ 5,008,012.32 บาท ขอน าเรียนที่ประชุมค่ะ 

 
นายกมล  เหลือล ้า     ได้กล่าวขอบคุณ ท่านปลัดเทศบาลต าบลคูเมือง และท่านผู้อ านวยการกองคลัง 
ประธานสภาฯ   ที่ได้ชี แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการใช้จ่ายเงินสะสมและแจ้งสถานะการเงินการคลัง
      ณ ปัจจุบันให้ท่านสมาชิกทุกท่านได้รับทราบ เรียนเชิญท่านนายกเทศมนตรีต าบลคู 
      เมืองได้ชี แจงรายละเอียดครับ 
 
นางถนอม ค้าชาย     ได้ชี แจงต่อที่ประชุมว่า ตามระเบียบวาระที่ 3 ซึ่งเป็นการประชุมพิจารณา  
นายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง ในเรื่องการจ่ายขาดเงินสะสมซึ่งทุกท่านก็ได้ชี แจงรายละเอียดก่อนหน้านี แล้วนั น ซึ่ง 

ท าไมต้องมาประชุมในช่วงนี หรือท าไมจะต้องใช้เงินสะสม เนื่องจากความจ าเป็นก็คือ
พ่ีน้องประชาชนหรือในพื นที่ของเราที่มีปัญหาซึ่งเทศบัญญัติที่เราได้ตั งไว้ประมาณ 
40,800,000 บาท นั น ก็ไม่ใช่หมายความว่า 40 กว่าล้านจะน ามาพัฒนาทั งหมดก็จะ
มีพวกเงินอุดหนุนรวมมาไม่ว่าจะเป็นในส่วนของอาหารกลางส าหรับน้องหนูนักเรียน
ในพื นที่ต าบลคูเมืองและส่วนอ่ืนๆอีกมากมายซึ่งตัวเลขรวมแล้วมันเยอะมาก 
เพราะฉะนั นโครงการที่เราจะท าในส่วนของโครงสร้างพื นฐานมันเป็นตัวเลขที่น้อย
มากซึ่งในส่วนที่เราจ าเป็นมีจ านวนมากเกินความเป็นจริงที่เราตั งไว้ ซึ่งบางพื นที่บาง
แห่งมันมีความจ าเป็นที่เราไม่ได้บรรจุไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ 2565 ก็มีอีกหลายที่เพราะว่าการพัฒนาหรือการแก้ปัญหาให้พ่ีน้อง
ประชาชนเป็นหัวใจหลักของผู้บริหารอยู่แล้วเพราะฉะนั นดิฉันตัวแทนพ่ีน้อง
ประชาชนทั ง 10 หมู่บ้านและสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านก็ถือว่าเป็นตัวแทนของพ่ี
น้องประชาชนเช่นเดียวกันซึ่งโครงการที่น าเสนอในสภาก็ได้มีการหารือในเบื องต้น
แล้วซึ่งโครงการที่เสนอท่ีจะขออนุมัติจากสภาในวันนี เราได้มีการคัดกรองมาเป็น 
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อย่างดีแล้วซึ่งเป็นการแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้องประชาชนแล้วเลือกเอาเฉพาะโครงการที่
จ าเป็นที่สุดเพ่ือแก้ปัญหาให้พ่ีน้องประชาชนเฉพาะหน้าไปก่อน ซึ่งเป็นโครงการที่
แก้ไขปัญหาระยะยาวให้กับพ่ีน้องประชาชนซึ่งพ่ีน้องประชาชนจะได้ใช้ประโยชน์
ตั งแต่ปีนี เป็นต้นไปเราอยากจะท าตรงนั นแต่เนื่องจากงบประมาณเรามีไม่มากจึงมี
การคุยกันเบื องต้นขอในส่วนที่จ าเป็นที่สุดก่อนแล้วตามที่ผู้อ านวยการกองคลังน า
เรียนในส่วนของสถานะการเงินการคลังไปแล้วนั นก็อยากจะขอในส่วนนี เพ่ือแก้ไข
ปัญหาให้พ่ีน้องที่ดูแล้วงบประมาณไม่เกิน300,000 บาทในส่วนที่กันไว้มาแก้ไข
ปัญหาให้พี่น้องประชาชนไปก่อนคิดว่ามันจ าเป็นเหมือนกันและในส่วนตัวดิฉันเข้าใจ
และทราบดีว่าในการใช้เงินสะสมจะตั งกันไว้สามเดือนในส่วนของค่าใช้จ่ายที่จ าเป็น
ไม่ว่าจะเป็นเงินเดือนค่าตอบแทนพนักงานลูกจ้างค่าตอบแทนสมาชิก  ทีมคณะ
ผู้บริหารก็เช่นเดียวกันแล้วโครงการที่เราขอเราก็ไม่ได้ท าวันเดียวเสร็จเลย ซึ่งตัวดิฉัน
เองก็คิดว่าอย่างน้อยขออ านาจสภาขออนุมัติแล้วค่อยทยอยท าไปเรื่อยๆ แม้แต่
โครงการที่ผ่านสภาแล้วยังด าเนินการไม่หมดเราจะจัดสรรไปและส่วนกลางคิดว่าเขา
จะโอนงบประมาณมาให้อีกเพ่ือให้ได้ใช้จ่ายในทุกเดือนแล้วการประชุมวันนี ขอแจ้ง
ท่านสมาชิกทุกท่านเลยถ้าอันไหนที่มันตัดได้ก็ขอเราแจ้งให้ทราบก่อนว่าไม่ใช่ไม่มี
ความส าคัญแต่พิจารณาร่วมกันและขออนุมัติเอาโครงการที่จ าเป็นแก้ไขปัญหาให้พ่ี
น้องประชาชนก่อนและบางโครงการที่จ าเป็นแต่เกินศักยภาพเราก็ตัดเช่นกันเพราะ
มันเป็นไปไม่ได้ให้ความส าคัญทุกท้องที่ท้องถิ่นเพราะไม่ได้ท าเพ่ือใครท าเพ่ือพ่ีน้อง
ประชาชนการประชุมครั งนี ประชุมล่าเนื่องจากติดภารกิจมากมายเนื่องจากเจ้าหน้าที่
ผู้รับผิดชอบก็มีภารกิจเช่นกันก็ขออนุญาตน าเรียนที่ประชุมตามเอกสารที่เจ้าหน้าที่
ได้แจกให้ท่านสมาชิกทุกท่านไปแล้วขอเรียนชี แจงโครงการดังนี ค่ะ 
1.โครงการลงท่อระบายน  าคอนกรีตคลองหนองเค้าแลนบริเวณนานางหัน เงาศรี  
นางสุกัญญา ยางเงิน,นางสมบัติ พิมพาจันทร์ ลงท่อขนาด 0.40x1.00เมตร จ านวน 
3 จุด งบประมาณ 43,000 บาท 
2. โครงการปรับปรุงถนนดินลงหินคลุกบ่อทิ งขยะ บ้านป่าดวนหมู่ที่8บริเวณที่
สาธารณะดอนหูลิง  งบประมาณ 20,000 บาท 
3. โครงการลงหินลูกรังพร้อมปรับเกลี่ยแต่งถนนสายบ้านดงเกลือหมู่ที่6เชื่อมหนอง
เชียงนามจากแยกถนนลูกรังบ้านดงเกลือหมู่ที่6เชื่อมหนองเชียงนาม งบประมาณ 
18,000 บาท  
4. โครงการซ่อมแซมลงหินลูกรังพร้อมปรับเกลี่ยแต่งคันคูคลองร่องกระโดน บ้าน
โนนคูเมืองหมู่ที่3บริเวณท่ีนานายสุพีร์ สอนภักดี งบประมาณ 9,000 บาท 
5. โครงการวางท่อระบายน  าคอนกรีตพร้อมผนังปากท่อบ้านสูงยางหมู่ที่7 (หนองบ๋า
ขาด) งบประมาณ 47,000 บาท 
6. โครงการวางท่อระบายน  าคอนกรีตคลองดอนด้ามพร้าบ้านดงเกลือหมู่ที่ 6 
งบประมาณ 9,000 บาท 
7. โครงการก่อสร้างผนังน  าล้นปากท่อบ้านบัวป่าหมู่ที่2 งบประมาณ 14,000 บาท 
8 โครงการก่อสร้างถนนยกร่องพูนดินบ้านพังหาดหมู่ที่5จากถนน คสล.เดิมถึงบ้าน
นางกัญญา ไชยเสนา งบประมาณ 20,000 บาท 
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      9. โครงการก่อสร้างผนังปากท่อพร้อมวางท่อคอนกรีตเก่าบ้านศรีคูเมืองหมู่ที่9  
      งบประมาณ 8,000 บาท 
      10. โครงการซ่อมแซมลูกรังไหล่ถนน คสล.พร้อมปรับเกลี่ยแต่งบ้านโนนคูเมืองหมู่ที่ 
      3 บริเวณช่วงที่ไหล่ถนนทรุด งบประมาณ 5,000 บาท  

ตัวนี หากปล่อยทั งไว้ก็จะเสียหายมากและเสียเงินเป็นหมื่นจึงจ าเป็นต้องรีบ
ด าเนินการแก้ไขก่อนจะเสียหายไปมากกว่านี  
11. โครงการวางท่อระบายน  าคอนกรีตบ้านศรีคูเมืองหมูที่9  บริเวณที่นานายเคน 
ยอดดี ขนาดท่อ 1.00x1.00 เมตร จ านวน 8 ท่อน  งบประมาณ 52,000 บาท 
12. โครงการวางท่อระบายน  าคอนกรีตถนนดินจาก คสล.เดิม หน้าโรงเรียนบ้านสูง
ยางหมู่ที4่ งบประมาณ 15,000 บาท 
13. โครงการปรับปรุงถนนดินยกร่องพูนดินบ้านสูงยางหมู่ที่4 จากต้นถนน คสล.เดิม
ถึงนางทองปาน พลศรี งบประมาณ 12,000 บาท 
ขอน าเรียนที่ประชุมซึ่งเป็นโครงการที่จ าเป็นเร่งด่วนเพ่ือแก้ไขปัญหาให้พ่ีน้อง
ประชาชน ซึ่งงบประมาณที่ต้องใช้ทั งสิ น 272,000 บาท ขอให้ท่านสมาชิกได้
พิจารณาขอท่านเจ้าหน้าที่งบประมาณและท่านสมาชิกทุกท่านเพ่ือให้ได้น ามาใช้จ่าย
ในส่วนนี เพื่อแก้ไขให้พี่น้องประชาชนค่ะขอน าเรียนที่ประชุมค่ะ 
 

นายวิชัย  มุริกานนท์     ได้ชี แจงเพ่ิมเติมที่ประชุมว่า ส าหรับโครงการที่ท่านนายกเทศมนตรีต าบลคูเมืองได้ 
ปลัดเทศบาลต าบลคูเมือง  เสนอไปทั งหมด 13 โครงการ เป็นโครงการที่สามารถใช้เงินสะสมได้แต่การใช้ถ้า 

สมมุติว่าโครงการไหนมีการยกมือสนับสนุนหรือไม่สนับสนุนก็ให้แจ้งในฐานะ
เจ้าหน้าที่งบประมาณก็จะหาแนวทางเพ่ือท าตามนโยบายของท่านนายกเทศมนตรี
ต าบลคูเมือง ซึ่ งในการยกมือสนับสนุนนั นก็มีส่วนในการรับผิดชอบร่วมกัน
จุดประสงค์ของการแก้ไขปัญหากเ็พ่ือพ่ีน้องประชาชนครับ   
   

นายสุเทพ  อะทาโส     ได้เสนอเพ่ิมเติมที่ประชุมว่า ส าหรับโครงการของบ้านสูงยางหมู่ที่ 4 ขาดลงท่อ 
สมาชิกสภาเขต 2  คือต้องลงท่อ 4 จุดครับส าหรับถนนที่ท่านรองปรีชาจะเอาดินไปลงครับ 
      
นายหม่ืม  สืบเพชร     ได้เสนอเพ่ิมเติมที่ประชุมว่า ส าหรับการจ่ายขาดเงินสะสมส าหรับทางโซนคูเมือง 
สมาชิกสภาเขต 1  ทั ง 3 หมู่บ้านผมในฐานะตัวแทนของพ่ีน้องประชาชนทางคูเมืองมีถนนอีกหลายสาย 

ที่มีปัญหามีความจ าเป็นเร่งด่วนที่จะต้องแก้ไขครับ บริเวณสี่แยกหน้าบ้านท่านทนาย
นิรันด์ ถ้าฝนตกมาจะเจอปัญหาครับตรงจุดนี ผมก็ขอฝากด้วยครับ ระยะทาง
ประมาณ 100 เมตร 

 
นางถนอม ค้าชาย     ได้ชี แจงต่อที่ประชุมว่า ก็ต้องขอบคุณท่านหมื่น สืบเพชร ที่ได้เตือนความทรงจ า  
นายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง ซึ่งส าหรับโครงการนี เราโครงการของบอุดหนุนเฉพาะกิจให้แล้วแต่ถ้าไม่ได้ 

งบอุดหนุนเฉพาะกิจแล้วค่อยคุยกันอีกครั งหนึ่งค่ะแต่ก็ไม่ได้นิ่งนอนใจเพราะต้องใช้
งบประมาณมากนะคะแต่ส าหรับวันนี ตรงนี ที่ไม่ได้เสนอเพราะมันใช้งบประมาณมาก
ก็เลยไม่ได้ยกขึ นมาซึ่งประมาณที่เราขอตรงนี ประมาณ 500,000 บาท ขอบคุณค่ะ 
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นายวิชัย  มุริกานนท์     ได้ชี แจงเพ่ิมเติมที่ประชุมว่า เพ่ือให้เป็นไปตามกฎระเบียบในการประชุมในวันนี  
ปลัดเทศบาลต าบลคูเมือง  เราจะต้องพิจารณาตามระเบียบวาระการประชุมที่ก าหนดซึ่งระเบียบวาระหนึ่งที่เรา 

ได้ก าหนดก็คือการขอใช้เงินสะสมของท่านนายกเทศมนตรีต าบลคูเมืองถ้ายังไม่ได้
บรรจุในญัตติแล้วมาขอเพ่ิมเรื่อยๆ จะท าอย่างไรก็ไม่จบสักทีครับเราต้องพิจารณา
ตามญัตติที่ท่านนายกขอตามเอกสารมีกี่โครงการก็ว่ากันไปตามเอกสารตามนั นหาก
ยังมีเพ่ิมก็ต้องขอเข้าระเบียบวาระตามญัตติที่เสนอจะขอขยายเวลาหรือขอเปิด
ประชุมวิสามัญก็ว่ากันไปตามกติกาครับน าเรียนที่ประชุมครับ 
 

นายกมล  เหลือล ้า     ได้กล่าวขอบคุณ ท่านปลัดเทศบาลต าบลคูเมือง ครับก็หวังว่าท่านสมาชิกจะเข้าใจ 
ประธานสภาฯ   นะครับซึ่งตอนนี เรามีอยู่ทั งหมด 13 โครงการครับ งบประมาณทั งสิ น 272,000 บาท 
      ตามท่ีท่านปลัดได้แนะน านะครับถ้าท่านใดมีเรื่องเร่งด่วนอะไรเราค่อยแจ้งเสนอมายัง 

ท่านนายกแล้วค่อยขอเปิดสมัยวิสามัญต่อไปครับ ต่อไปผมจะขอมติที่ประชุมครับ 
สมาชิกสภาท่านใดเห็นควรพิจารณาการจ่ายขาดเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 
2565 จ านวน 13 โครงการ งบประมาณทั งสิ น 272,000 บาท ท่านสมาชิกท่าน
เห็นชอบโปรดยกมือขึ นครับ 
 

มติที่ประชุม    มีมติเห็นชอบให้จ่ายขาดเงินสะสมประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 จ านวน 13 
โครงการ งบประมาณทั งสิ น 272,000 บาท  ด้วยเสียงจ านวน 9 เสียง ไม่เห็นชอบ 2 
เสียง งดออกเสียง  1 เสียง คือ นายกมล เหลือล  า ต าแหน่งประธานสภาฯ 

 
     3.4  เรื่อง เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคูเมืองขอลาออก 
 

นายโกศล  นามโร     ได้แจงต่อที่ประชุมว่า 1 ปี นับแต่งแต่ท่านสมาชิกสภาได้เห็นชอบให้ผมในฐานะ 
เลขานุการสภาฯ   ตอนนั นรักษาราชการแทนปลัดเทศบาลต าบลคูเมือง ในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณ 

ควบคู่กันไปสมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมืองก็มีมติเห็นชอบผมเป็นเลขานุการสภา
เทศบาลต าบลคูเมือง วันนี ก็ครบปีกว่าๆ และในตอนนี ก็มีท่านปลัดเทศบาลต าบลคู
เมืองแล้วผมก็เลยได้ทบทวนตัวเองและขอลาออกจากการเป็นเลขานุการสภา
เทศบาลต าบลคูเมืองเพ่ือให้สภาได้พิจารณาแต่งตั งคนใหม่ครับ ขออนุญาตน าเรียน
ว่าตามหลักเกณฑ์การพิจารณาแต่งตั งเลขานุการสภาจะแต่งตั งจากสมาชิกสภาก็ได้
หรือจะแต่งตั งจากข้าราชการประจ าก็ได้เพ่ือมาเป็นเลขาสภาวันนี เป็นวาระที่ผมขอ
ยื่นลาออกเพ่ือให้สภามีมติเห็นชอบหรือไม่เห็นชอบจะเสนอพิจารณาตั งแต่งในสมัย
การประชุมต่อไปและในวันนี เป็นมติที่ท่านจะต้องพิจารณาว่าผมขอลาออกขอบคุณ
ครับ 
 

นายกมล  เหลือล ้า     ได้สอบถามที่ประชุมว่า ส าหรับในวาระนี  3.4 เลขานุการสภาขอลาออกก็จะน า 
ประธานสภาฯ   เรียนปรึกษาหารือท่านสมาชิกหากท่านเห็นชอบให้ลาออกเลขานุการสภาจะส่ง  
      หนังสือลาออกหาประธานสภาครับ ท่านสมาชิกสภาเห็นควรเช่นไรครับ 
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นายอ่อนจันทร์  ใจหาญ     ได้แสดงความคิดเห็นต่อที่ประชุมว่า ส าหรับส่วนตัวของผมไม่เห็นด้วยครับเนื่อง 
สมาชิกสภาเขต 1  จากว่าท่านรองปลัดเป็นเลขานุการสภาก็ท างานกันเป็นอย่างดีและทางก็มีความสุข 

กับการท างานดีและอีกอย่างคือท่านปลัดท่านก็สุขภาพไม่ค่อยดีก็เป็นห่วงสุขภาพ
ของท่านปลัดและในส่วนท่านรองปลัดท าหน้าที่เลขานุการเพราะท่านก็เป็นผู้มี
ความรู้สมาชิกก็ต้องอาศัยท่านในการชี แจงระเบียบข้อกฎหมายในการประชุมสภา
ครับ น าเรียนแค่นี ครับ 
 

นายวิชัย  มุริกานนท์     ได้แสดงความคิดเห็นต่อที่ประชุมว่า ตามส่วนตัวของผมที่ผมได้เข้ามาท างานที่ 
ปลัดเทศบาลต าบลคูเมือง  เทศบาลต าบลคูเมืองผมก็ขอชื่นชมการท างานของท่านเพราะท่านเป็นผู้ที่มีความรู้
      ความสามารถครับและผมก็ไม่เห็นด้วยกับการลาออกของท่านครับ แต่มันเป็นสิทธิ์ที่ 

จะลาออกของท่านก็แล้วแต่สภาพิจารณาครับแต่ถ้าลาออกไปแล้วผมก็อยากจะให้
เลือกท่านเข้ามาอีกเนื่องจากท่านเป็นผู้ที่มีความรู้ความสามารถคนหนึ่งถึงแม้ผมไม่
เป็นเลขาผมก็ต้องช่วยพวกท่านในการท างานเช่นเดิมครับเพราะเราต้องขับเคลื่อนไป
ด้วยกันครับ ขอบคุณครับ 

 
นายนิติศาสตร์  ค้าชาย     ได้แสดงความคิดเห็นต่อท่ีประชุมว่า ส าหรับประเด็นเลขานุการสภาขอลาสืบเนื่อง
ปรึกษาพิเศษนายกฯ  จากที่ผ่านมาสมาชิกสภาได้เลือกเลขานุการสภาโดยที่รองปลัดท าหน้าที่ปลัดเทศบาล
      ซึ่งที่ผ่านมาท่านก็ท าหน้าที่ได้ดีไม่ได้ขาดตกบกพร่องส าหรับการท าหน้าที่เลขานุการ 

สภา ณ ขณะนี เวลานี เรามีปลัดเทศบาลมาท าหน้าที่ปลัดสมบูรณ์ร้อยเปอร์เซ็นต์แล้ว
ในประเด็นที่ท่านได้ยื่นขอลาออกจากประเด็นนี ในส่วนตัวของผมว่าอย่าพ่ึงยื่นลาออก
ครับให้ท่านรองปลัดได้ปรึกษาหารือกับท่านปลัดเพราะท่านทั งสองก็ล้วนแต่มี
ความสามารถทั งสองท่านครับซึ่งในระเบียบข้อกฎหมายท่านก็ได้ชี แจงได้ชัดเจน
ส าหรับการท าหน้าที่ก็คิดว่า ไม่น่ าจะมีปัญหาคือในส่วนผมก็คือให้ เกียรติ
ผู้บังคับบัญชา ขอบคุณครับ 

 
นายกมล  เหลือล ้า     ได้สอบถามที่ประชุมว่า ส าหรับในวาระนี  ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับท่าน 
ประธานสภาฯ   สภาท่านใดไม่เห็นควรให้ท่านเลขานุการสภาเทศบาลต าบลคูเมืองลาออก ได้โปรดยก 
      มือขึ นครับ  
 
ที่ประชุม        มีมติเห็นชอบไม่ให้เลขานุการสภาเทศบาลต าบลคูเมืองลาออก ด้วยเสียง 11  
      เสียง   เห็นด้วยจ านวน – เสียง   งดออกเสียง  1 เสียง คือ นายกมล เหลือล  า  
      ประธานสภาเทศบาลต าบลคูเมือง      
 
ระเบียบวาระท่ี 4     เรื่องอ่ืน ๆ (ถ้ามี) 
 

นายปรีชา  ไม้หอม     ไดช้ี แจงต่อที่ประชุมว่า พอดีผมมีภารกิจที่จังหวัดร้อยเอ็ด ซึ่งจะต้องเข้าไป 
รองนายกเทศมนตรี ประสานงานโครงการเงินเหลือจ่ายเงินอุดหนุนเฉพาะกิจซึ่งก็ได้แจ้งทางกองช่างแล้ว

ให้จัดท าโครงการเพื่อที่จะส่งภายในวันนี ครับที่ทางท่านสมาชิกได้เสนอไว้แล้วครับ 
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นางถนอม ค้าชาย      ได้ชี แจงต่อที่ประชุมว่า ส าหรับโครงการที่เราได้ท าส่งโครงการเพ่ือของรับงบ
นายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง ประมาณไม่ว่าจะเป็นเงินอุดหนุนเฉพาะกิจหรือเงินเหลือจ่ายซึ่งเราได้ท าไปทั งหมด 

จ านวน 10 โครงการซึ่งก็เป็นโครงการเดิมท่ีอยู่ในพื นท่ีของเราที่เราเคยส่งไปแล้วและ
มีกรอบกติกาว่าโครงการหนึ่งงบประมาณไม่เกิน 500,000 บาท ก็เลยส่งไปทั ง
ของใหม่และของเก่าและก็ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกสภาทุกท่านที่ให้ความ
เห็นชอบในการพิจารณาโครงการที่ได้เสนอไปทั งท่านที่ยกมือและท่านที่ไม่ยกมือ ซึ่ง
โครงการที่กั่นกรองมาก็เป็นโครงการที่อยู่ในพื นที่ของทุกท่านเช่นเดียวกันซึ่งกว่าจะ
โครงการออกมาก็ต้องลงพื นที่ไปดูกันหลายครั งและในเรื่องของน  าประปาเสาร์-
อาทิตย์ก็ไม่ได้หยุดพนักงานก็ต้องท าต้องไปดูแลให้ตลอดโดยที่ค่าตอบแทนเขาก็ไม่
มากสักเท่าไหร่แต่เขาก็เสียสละเวลาในการท างาน โครงการท่อส่งน  าเข้าหนองยาง
บ้านสูงยางหมู่4 งบประมาณ 330,000 บาท โครงการนี เทศบาลได้รับงบจาก ปภ.
จังหวัดร้อยเอ็ด โดยให้เทศบาลท าเรื่องของบประมาณไปที่จังหวัดงบประมาณ 
490,000 บาท ซึ่งตอนนี รองบประมาณจากจังหวัดซึ่งเป็นโครงการที่เกินศักยภาพ
ของเรา และอีกโครงการการขยายเขตไฟฟ้าตอนนี เราก าลังรอด าเนินการโดยการท า
หนังสือไปขออนุมัติจากผู้ว่าราชการจังหวัดร้อยเอ็ด และอีกเรื่องโรงไฟฟ้าพลังงาน
แสงอาทิตย์ จากที่ได้ไปประชุมที่อ าเภอเมืองสรวงมาก็ได้ข้อสรุปว่าการแบ่งระหว่าง
เทศบาลต าบลคูเมืองกับเทศบาลกกกุง คือ 60:40 คูเมืองได้ 60% และต าบลกกกุง
ได้ 40% ซึ่งเป็นการเห็นสมควรทั งสองฝ่ายยอมรับตามเงื่อนไขเป็นอันยุติข้อพิพาท
ระหว่างคูเมืองกับกกกุงน าเรียนที่ประชุมให้รับทราบร่วมกันในเรื่องของการช าระ
ภาษีของโรงไฟฟ้าพลังงานแสงอาทิตย์(บ้านบัวป่า) ที่ เป็นปัญหามายาวนาน
พอสมควรก็ได้จบลงด้วยดีค่ะขอบคุณค่ะ 

 

นายวิชัย  มุริกานนท์     ได้แจ้ งต่อที่ประชุมว่ า ขอแจ้ งประชาสัมพั นธ์ ในเรื่ องของรถดูสิ่ งปฏิกูล 
ปลัดเทศบาลต าบลคูเมือง  ที่มาท าในเขตพื นที่เทศบาลต าบลคูเมืองผมขอฝากให้แจ้งผู้รับจ้างได้มายื่นขออนุญาต
      กับเทศบาลด้วยนะครับเพื่อที่เขาจะได้มาเสียภาษีให้กับทางเทศบาลเพ่ือเป็นรายได้ 

เข้าเทศบาลเพ่ือน ารายได้มาพัฒนาพื นที่ต าบลคูเมืองของเราและอีกเรื่องการขอ
ขยายเขตไฟฟ้าขอน าเรียนให้ทราบในเรื่องของการขอขยายเขตไฟฟ้าประมาณห้าปีที่
ผ่านมาแล้วที่ทางเทศบาลไม่ต้องอุดหนุนการขยายเขตไฟฟ้าเนื่องจากการขายเขต
ไฟฟ้าเป็นอ านาจหน้าที่ของไฟฟ้าที่จะต้องด าเนินการให้กับพ่ีน้องประชาชนของเรา
ซึ่งในการขยายเขตไฟฟ้าเราจะต้องท าเรื่องไปแจ้งไปประสานที่ไฟฟ้าส่วนภูมิภาคแจ้ง
ความประสงค์เนื่องจากพ่ีน้องประชาชนเดือดร้อนต้องการใช้ไฟฟ้า ซึ่งในเรื่องของ
การออกมาท าก็อาจจะช้าบ้างเร็วบ้างหรือรวบรวมกลุ่มของพ่ีน้องประชาชนเข้าไป
แจ้งที่ไฟฟ้าครับน าเรียนให้ทุกท่านได้รับทราบร่วมกันครับ 

 
นายวัลลภ  เลิศพันธุ์     ได้แจ้งต่อที่ประชุมว่า ไฟฟ้าแสงสว่างตามเส้นทางหมู่บ้านป่าดวน บางจุดไฟไม่ติด 
สมาชิกสภาเขต1  และบางจุดไม่มีไฟเนื่องจากไฟฟ้าได้มาถอดไฟไปครับขอแจ้งที่ประชุมได้รับทราบครับ 
      
 



-17- 
 
นางถนอม ค้าชาย      ได้ชี แจงต่อที่ประชุมว่า สืบเนื่องจากเมื่อปี 2564 ในเรื่องของการขอขยายเขต
นายกเทศมนตรีต าบลคูเมือง ไฟฟ้าท่านสมาชิกทุกท่านก็รอคอยมาจากสองปีแล้วยังไม่ถึงไหนเลย ขอน าเรียนว่าที่ 

ผ่านมาเทศบาลต าบลคูเมืองเราจะใช้วิธีใช้เงินอุดหนุนงบประมาณมาโดยตลอดใน
รอบนี ก็ขอท าตามปกติไปก่อนแต่ในรอบต่อไปก็จะท าหนังสือหรือโครงการไปเสนอ
ไฟฟ้าตามที่ท่านปลัดได้น าเรียนไปแล้วนั นก็ต้องขอขอบคุณท่านปลัดไว้ ณ โอกาสนี 
ด้วยและต้องขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าร่วมประชุม ท่านผู้อ านวยการโรงเรียนทุก
โรงเรียน ท่านผู้น าชุมชนทุกหมู่บ้านที่เข้าร่วมรับฟังการประชุมในวันนี ขอบคุณค่ะ 

 
นายกมล  เหลือล ้า     ได้สอบถามที่ประชุมว่า  มีท่านสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มอีกหรือไม่ครับ หาก 
 ประธานสภาฯ     ไม่มี ผมขอขอบคุณแขกผู้มีเกียรติทุกท่านหวังว่าการประชุมครั งหน้าคงจะให้เกียรติ 
      มาร่วมประชุม กระผมขอปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลคูเมืองครับ 
 

เลิกประชุมเวลา      13.30   น. 
     

              
              (นางสาววิราวัลย์  ไชยพิมพ์)                  
      นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ                 
            ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
 
 

                                                           
                   (นายโกศล  นามโร) 
                    รองปลัดเทศบาลต าบลคูเมือง  ปฏิบัติหน้าที่เลขานุการสภาฯ 
                      ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมฉบับนี แล้ว เห็นว่าถูกต้องตามระเบียบฯ 
 
 
 

 

      ลงชื่อ       กรรมการและเลขานุการ 
                                             นายพิสิษฐ  กล้าจิต 
                                      สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 

 
 
 
      ลงชื่อ                                    กรรมการ 

 

                                            นายอ่อนจันทร์  ใจหาญ 
                                       สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 

 
 
 
   ลงชื่อ                                     ประธานกรรมการ 
                                          นายประเทือง  ยางเงิน 
                                    สมาชิกสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 
 
 
 
 
 

                        ที่ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่ 2  ครั งที่  1/ 2565  ได้พิจารณารับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ 
สมัยที่ 1 ครั งที่ 1/2565  แล้ว  
 
                                                           

                                                         
                                               (นายกมล  เหลือล  า) 
           ประธานสภาเทศบาลต าบลคูเมือง 
 



 
 


